

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-18 -17	-16 -15	-18 -18	-11 -11	-15 -12	-14 -13
Ю-В, 3 м/с	Ю-В, 3 м/с	Ю-В, 3 м/с	Ю-В, 2 м/с	Ю-В, 3 м/с	Ю-В, 3 м/с



Пациенты замечают: очереди к участковым стало меньше

Тагильские терапевты больше не ходят по домам

Галина СОКОЛОВА

В поликлинике №4 Нижнего Тагила даже в разгар простудных заболеваний нет больших очередей перед кабинетами участковых врачей, хотя поликлиника обслуживает район с населением 88 тысяч человек. Пациенты отмечают, что медицина стала доступнее — поехать на приём теперь можно в день обращения. Этот факт сотрудники поликлиники считают главным результатом проводимого в медучреждении эксперимента по усилению позиций неотложной помощи.

криз, высокая температура, суставная боль. Есть у нас и специальная машина доктора. Мы отправляем врача не по территориальному признаку — на любой участок, — рассказала «ОГ» заведующей неотложной помощи поликлиники №4 Татьяна Лебедева. Вызов врача на дом остался прежним: больший звонит в регистратуру, описывает своё состояние. Если же заболевший сам пришёл в поликлинику, его примут, даже если к участковому терапевту уже нет талонов: пациента отправляют в отделение неотложной помощи к дежурному врачу.

Эксперимент стартовал в начале 2015 года. Фельдшерские бригады оказались весьма востребованы. Особенно людям нравится, что приезжающие на дом медики имеют право выписать больничный лист.

— За день обслуживаем более двадцати вызовов. В основном вирусная инфекция. Осматриваем, назначаем лечение и говорим, когда подойти на приём, — рассказывает фельдшер Людмила Астахова.

Эксперимент в нижнетагильской поликлинике признан успешным, в этом году областной минздрав принял метод на вооружение. Однако чтобы сделать медиков мобильнее, медучреждениям необходимо иметь транспорт и свободных от приёмов на участках специалистов.

Споры о спорах

Откуда берётся плесень в новостройках и что с ней делать жильцам?

Ольга КОШКИНА

Год назад «ОГ» начала серию публикаций о новостройках с плесенью — всё это программные дома для детей-сирот и переселенцев из ветхого жилья. Разные города, разные застройщики и разные проекты, но проблема везде одна и та же — спустя несколько месяцев после заселения жильцов на стенах появляется плесень. 17-я такая новостройка обнаружилась на днях в Карпинске. Муниципальные власти на обращения жителей реагируют вяло, и люди месяцами воюют с грибом самостоятельно. О том, чем опасно такое соседство с грибом, можно ли избавиться от него, рассказала эксперт-миколог, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник ФГБУН Ботанический институт им. В. Л. Комарова РАН (г. Санкт-Петербург) Евгения БОГОМОЛОВА.

— Евгения Валентиновна, как показывают наши примеры, люди заселяются в новостройки, ни о чём не подозревая, а потом, столкнувшись с плесенью, вынуждены обивать пороги мэрии и различных инстанций. А там их убеждают, что ничего страшного: мол, чаще открывайте форточку.

— Как показывает наша практика, проблема появления плесени в социальном жилье есть не только у нас в области. Наши специалисты проводили экспертизу в проблемных новостройках Заречного. Потом обследовали подсобные в Нижнеартовске, Анадьере, Северодвинске — на экспертизу нас приглашали местные администрации. К сожалению, муниципальные отделы ЖКХ часто убеждают лю-



Дом по улице Победы, 22 в Верхних Сергах — одна из 17 проблемных новостроек, где появилась плесень

дей, что в плесени нет ничего опасного. Но это не так. Любая плесень в доме вредна для здоровья, однако её влияние замечается не сразу. Бывает, что человека месяцами лечат от кашля или крапивницы, хотя причина этого как будто бы нет. Появляются проблемы с органами дыхания и аллергическими реакциями. Усугубляются уже существующие заболевания — туберкулез, астма. Самый крайний случай, когда у ослабленных пациентов развивается микоз: грибок растёт уже не на стене, а во внутренних органах человека.

— В каких домах чаще всего вырастает грибок?

— Везде, где повышена влажность. В небольших количествах плесень присутствует везде. При «благоприятных» условиях они начинают развиваться в видимую глазом колонию: чаще всего тёмного цвета, реже — жёлтого, зелёного и даже белого. Иногда поражение связано с неправильной эксплуатацией помещения. Например, люди редко проветривают, перекрывают доступ к вентиляционным отверстиям. Но чаще приходится говорить о строительных и проектных упущениях. На первый взгляд они могут показаться несущественными, но на самом деле даже слишком

широкий подоконник, который закрывает батарею и нарушает поток воздуха, может привести к образованию плесени. Иногда проблема возникает из-за неисправностей внутридомовых сетей: протечки в подвалах или на крыше, проблемы с отоплением. Ещё одна причина — многие новостройки не всегда достаточно просушивают перед сдачей жильцам, потому что торопятся это сделать как можно быстрее.

— Были случаи, когда и в квартире тепло, и влажность, казалось бы, в норме, а плесень всё равно появляется. Почему?

— В таком случае надо измерять температуру фасадных стен. Во многих проблемных новостройках стены и торцевые углы зимой промерзают. По нормативам температура в помещении должна быть от 18 до 24 градусов, а температура фасадных стен — максимум на три градуса ниже. Если в комнате 18 градусов, а стена остыла до 15, то на ней возникает конденсат. Это идеальные условия для развития плесени.

— Читатели пишут, что борются с плесенью сами: некоторые по несколько раз перекрашивали, переклеивали обои...

— Можно просушить по-



Тавда — не уникальная территория, водопроводные черви, судя по сообщениям в СМИ, периодически появляются в разных регионах

В тавдинской питьевой воде завелись черви

Настасья БОЖЕНКО

Жительница Тавды Ольга Плюхина опубликовала в сети фото со стаканом воды из-под крана, на дне которого осели белёсые личинки. Такая «питьевая вода» льётся в её доме уже не первую неделю. Новый «компонент» холодного водоснабжения жительница обнаружила, когда забился кран. Вслед за Ольгой и другие жители Тавды стали обращать внимание на «червячков» в воде. К делу уже подключился Роспотребнадзор.

— написала Ольга в социальной сети. Естественно, среди тавдинцев поднялась паника: что за черви, насколько это опасно, а что, если в детских учреждениях не обращают на это внимания? Инициативные граждане немедленно обратились в администрацию и санэпидстанцию, однако никакой конкретики пока что нет. Как сообщили «ОГ» в пресс-службе управления Роспотребнадзора по Свердловской области, пока назвать конкретные причины появления «червей» в водопроводе Тавды специалисты не могут, но информацию уже просят. По предварительным результатам, причинами появления посторонних включений в питьевой воде могла стать неэффективная работа очистных сооружений водоподготовки.

В администрации городского округа о проблеме знают и даже опубликовали официальное предупреждение, в котором чиновники рекомендуют жителям усилить мето-

ды фильтрации и тщательно кипятить воду. Оно также связано с тем, что в целях борьбы с неизвестными организмами на станции забора воды установили дополнительный фильтр, а также увеличили дозу хлорирования. Глава городского округа Виктор Лачимов уверен, что панику нагнетать не следует.

— Местные сотрудники СЭС ничего не обнаружили, поэтому мы отправили пробы в Екатеринбург, ждём результаты проверки. Личнику эту неизвестную, или планктон — поди разбери — нашли только в одном микрорайоне в одной пробе воды. У нас около 300 километров сетей, а это туникающая ветвь водопровода, возможно, из-за этого внутри труб и завелись микроорганизмы, — пояснил «ОГ» Виктор Лачимов. До получения результатов проверки санитарные врачи рекомендовали тавдинцам воздержаться от употребления водопроводной воды в питьевых целях.

Талицкие клубы закрывают из-за равнодушия жителей

Настасья БОЖЕНКО

В Талицком ГО закрывают четыре сельских клуба. С февраля работу прекратят учреждения в Новой Деревне, в деревне Зобинной, посёлке Большой Катарач и в селе Балаир. Причина — неэффективность — звучит сухо и сухо, заставляя жителей паниковать и строить жалобы в газеты и администрацию. На деле же оказывается, что ответственность за такую судьбу культурно-досуговых учреждений в маленьких населённых пунктах лежит не только на районных чиновниках, но и на самих жителях.

Недавно жители талицкого села Балаир обратились по инстанциям со слезным письмом о закрытии местного клуба. Мол, глава государства говорит поднимать деревню, а вы — муниципальные служащие — только и хотите, что сэкономить, а о народе не думаете. Свообразную петицию подписали 35 жителей, включая заведующую клубом.

— В течение двух лет в Балаире на посту директора клуба сменилось четыре человека — никто не смог работу наладить. В последний раз, когда жители начали возмущаться, мы приехали, а клуб закрыт на замок. Стали искать заведующую, а она, оказывается, в это время в магазине работает. Когда администрация заключила с ней договор, предполагалось, что её работа — организовывать мероприятия, поддерживать жизнь в клубе, привлекать жителей, — рассказал «ОГ» начальник отдела культуры администрации Талицкого ГО Константин Горнушкин. — Мы не раз приглашали сельчан обсудить судьбу клуба, но больше трёх-четырёх человек не со-



КСТАТИ

Как прокомментировали «ОГ» в минкультуре Свердловской области, вопросы закрытия муниципальных учреждений культуры — это полномочия местных администраций. Однако министерство культуры оказывает системную поддержку профильным муниципальным учреждениям в сельской местности. В рамках государственной региональной программы «Развитие культуры в Свердловской области до 2020 года» предусмотрены субсидии из областного бюджета на проведение ремонтных работ в зданиях, оснащение музыкальным оборудованием и инструментами. На основании указа губернатора Свердловской области присуждаются премии в культурно-досуговой сфере по итогам года в размере 40 000 рублей каждая. Существует номинация «За вклад в сохранение и развитие культурно-досуговой сферы» — это как раз касается сельских поселений.

биралось — остальным это было просто неинтересно.

По его словам, с 2013 года качество работы культурных учреждений измеряют по ряду показателей: это, например, количество посетителей, задействованных в мероприятиях детей, число лауреатов конкурсов. В 2014 году в администрации была создана специальная комиссия, которая оценивала последствия закрытия клуба в Балаире, опрашивали жителей — против ликвидации учреждения никто не выступил.

— Фактически, речь идёт о закрытии уже давно не работающих учреждений. Здания в аварийном состоянии, на замену просевшей крыши, сгни-

верхность, обработать антисептиком и переклеить обои. Но история будет повторяться снова и снова, если не устранена причина. Чтобы выяснить, кто виноват — сами жильцы, управляющая компания или нерадивый застройщик, должны провести строительную-технологическую и микологическую экспертизы. Стоимость последней начинается от 10-15 тысяч. Специалист делает отбор проб воздуха, собирает фрагменты поражённых материалов, делает смывы с подоконников и откосов, а затем отправляет их в лабораторию. Пробы исследуют под микроскопом: определяют концентрацию и видовой состав грибка, степень их патогенности и аллергенности. Затем выдаётся заключение. Если пятилетний гарантийный срок после сдачи новостройки ещё не прошёл, надо подойти к полуживым заключениям к застройщику: по закону он обязан устранить дефекты. Если нет — можно смело обращаться с иском к требованию в суд. В большинстве случаев проблемы можно решить грамотным комплексным ремонтом. Исключения могут составлять новостройки, которые возведёны с грубыми нарушениями технологий строительства. В таком случае нужно через суд добиваться расселения дома — в Москве и Санкт-Петербурге такие примеры уже были. Здесь можно рекомендовать жителям объединять свои претензии в коллективный иск, что существенно повысит шансы на успешный исход дела. Но нужно здраво оценить шансы выиграть суд и учесть величину расходов на сбор заключения, работу адвоката и другие судебные издержки. Но совсем безнадёжных случаев единицы: чаще речь идёт просто о небрежности строителей.

В Первоуральске сносят расселённые дома

В первоуральском микрорайоне Хромпик начался снос аварийных барачных домов: в каникулы последние жильцы перевезли вещи в программную новостройку, сообщается на официальном городском портале.

Дом для переселенцев на Динасе сдали в эксплуатацию в декабре прошлого года, ключи от квартир получили сорок семей из трёх девятиэтажных барачных домов. Администрация помогла новосёлам с перевозом, большегрузный транспорт предоставили местные предприятия. На прошлой неделе барачки отключили от коммунальных сетей, а накануне рабочие начали демонтаж первого ветхого здания.

В Красноуфимске открыли новый спортцентр

Старое двухэтажное здание спортшколы в Красноуфимске перестроили в современный спортивный комплекс: все работы проводились на средства частных инвесторов, сообщает vkrasnoufimsk.ru

Это здание было построено 125 лет назад для женской гимназии (для школьников младших классов), в советское время в нём размещалась спортшкола. Реконструкция здания была начата два года назад. Первых посетителей примут в феврале: в двух спортивных залах старуют занятия по оздоровительной гимнастике, йоге и семейной физкультуре. Сообщается, что это некоммерческий проект, поэтому плата за кружки и секции будет символической, чтобы только окупить коммунальные расходы.

Ольга КОШКИНА

В Шувакишском лесопарке восстановят тропу легендарного разведчика

В Екатеринбурге состоятся общественные слушания по вопросу восстановления экологической тропы имени советского разведчика Николая Кузнецова, которая пройдёт через Шувакишский лесопарк.

В октябре прошлого года министерство природных ресурсов и экологии области провело конкурс на разработку проекта экологической тропы. На работы из бюджета планировалось выделить 950 тысяч рублей. Протяжённость тропы составит 5 тысяч 485 метров, а на пути появятся три спортивные площадки и пять — для отдыха. Маршрут пройдёт через восемь кварталов лесного массива Шувакишского лесопарка.

Туристический маршрут планируют открыть летом 2016 года. Отметим, что изначально протяжённость тропы составляла 25 километров.

Дарья БЕЛОУСОВА

В Красноуральске ограничили движение автобусов из-за неубранных дорог

В четверг в Красноуральске больше половины автобусов и маршрутных такси не вышли в рейс по предписанию ГИБДД. Как сообщает газета «Вечерний Красноуральск», оно будет действовать до того момента, пока городская администрация не устраним все обозначенные нарушения.

По словам замглавы администрации Красноуральска Михаила Корсинова, было ограничено движение на городских маршрутах № 4 и 5 до посёлка Малая Лимка. В ГИБДД Красноуральска пояснили, что дороги не соответствуют требованиям безопасности дорожного движения: проезжая часть заужена, на самих дорогах — снежные накатывы и колеи, на перекрёстках — снежные валы в зоне треугольника видимости.



ГИБДД Красноуральска проводила регулярное обследование дорог, администрация города получила ряд предписаний об устранении выявленных нарушений. Кроме того, вопросом заинтересовалась местная прокуратура и по результатам собственных проверок подала иск в суд. 20 января красноуральский суд обязал администрацию и МУП «Городской трамвай» — организацию, отвечающую за содержание дорог — немедленно принять меры к расчистке указанных в иске участков по улицам Фрунзе, Молодёжная и Ленина.

— Все маршруты работают, просто было сокращено число единиц, которые выходят в рейс, это не повод для паники, — поясняет начальник отдела ЖКХ администрации Красноуральска Анатолий Тиряков. — А что касается чистки дорог — дороги убираются нормально, техника выходит на улицы каждый день. Но из-за сильных снегопадов объём работы очень большой, и не получается всё делать оперативно.

Елизавета МУРАШОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Дежурный редактор: Е.Н. АБРАМОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03902) на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
— материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 249
Общий тираж 69 339
Сданы номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.